
Anmeldung einer steckerfertigen Erzeugungsanlage bis 800 W
(Entsprechend VDE-AR-N 4105 „Erzeugungsanlagen am Niederspannungsnetz“) 

Anlagenanschrift 

Straße, Hausnummer 

PLZ, Ort 

Zählernummer (auf der letzten 
Verbrauchsabrechnung zu finden

Anlagenbetreiber Name, Vorname 

Straße, Hausnummer 

PLZ, Ort 

Mobilnummer, E-Mail

Anlagendaten Inbetriebnahmedatum (muss in 
Vergangenheit liegen

 Die Richtigkeit der oben genannten Angaben.

 Die maximale Wechselrichterleistung von 800 W je Anschlussnutzungsverhältnis wird nicht
überschritten und es werden keine weiteren Stromerzeugungsanlagen betrieben.

 Die Stromerzeugungsanlage und der Anschluss entsprechen den allgemein anerkannten Regeln

der Technik.

Hinweis: Das Einreichen dieser Anmeldung ist nur digital ausgefüllt per E-Mail möglich. 
Unvollständig ausgefüllte Formulare können von uns nicht bearbeitet werden. Der Stromzähler 
muss gegen einen Zweirichtungszähler getauscht werden. Der Zählerwechsel ist für Sie kostenlos. 

Gesamtleistung Modul(e) [Wp] 
Wechselrichterleistung [W]

Verpflichtende Registrierung im Markstammdatenregister (MaStR) gemäß der 
Marktstammdatenregisterverordnung (MaStRV)
Der Anlagenbetreiber muss sich selbst und seine Stromerzeugungsanlage spätestens innerhalb von 
einem Monat nach der Inbetriebnahme im Marktstammdatenregister (MaStR) registrieren. Bei einem 
Pflichtverstoß sind gemäß § 52 EEG vom Anlagenbetreiber ggf. Zahlungen an den Netzbetreiber zu 
leisten. Bitte geben Sie die zwölfstellige Anlagenbetreiber-Nummer (ABR) sowie die Stromer-
zeugungseinheiten-Nummer (SEE) Ihrer Anlage aus dem MaStR an.

ABR

SEE
ABR-Nr. des Betreibers 

SEE-Nr. der Mikro-PV-Anlage 

Gewählte Art des Zahlungsanspruchs
Verzicht auf EEG-Vergütung

Einspeisevergütung für Anlagen bis einschließlich 100 kWp (§ 21 Abs. 1 Nr. 1 und § 53 Abs. 1 Nr. 2 EEG)

Bankverbindung 
Zahlungen können nur durch Banküberweisung erfolgen (insofern EEG-Vergütung gewünscht ist). Bankdaten des Kontoinhabers:

Der Anlagenbetreiber bestätigt:

IBAN

Name und Vorname des Kontoinhabers, falls nicht identisch mit dem Anlagenbetreiber: 
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Wunschtermin Zählerwechsel 
(Zur besseren Planung benötigen wir 4 Wochen Vorlauf)

Anfrage-ID (zwingend notwendig) 

Wichtig: Speichern Sie das Formular nach Eintragung aller Daten ab und versenden es 
anschließend per Mail an: mikropv@uewg.de

Uhrzeit:Datum:

,

http://www.sw-netz.de/datenschutz
mailto:mikropv@uewg.de


• Weitere Meldepflichten ergeben sich aus dem Erneuerbare-Energien-Gesetz (EEG) bzw. der Marktstammdaten-
registerverordnung (MaStRV). Informationen hierzu stellt die Bundesnetzagentur zur Verfügung.
• Die Mainzer Netze GmbH hat eine Zusammenstellung von häufig gestellten Fragen zu steckerfertigen PV-Anlagen
auf der Website veröffentlicht (www.uewg.de/kunden/einspeiser/balkon-pv-anlagen/)
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Datenschutzhinweis
Die personenbezogenen Daten werden nach den Vorschriften der DS-GVO zum Zwecke der Abwicklung des gesetz- 
lichen Schuldverhältnisses erhoben, verarbeitet und genutzt. Sie werden für Dritte unzugänglich gespeichert. Eine 
Weitergabe an Dritte erfolgt nur, sofern sie datenschutzrechtlich unbedenklich ist, weil entweder eine gesetzliche  
Verpflichtung dazu besteht oder die Weitergabe datenschutzrechtlich zulässig ist. Weitere Informationen zum 
Datenschutz können Sie unter www.uewg.de/datenschutz/ einsehen.

Ergänzende Hinweise

https://www.uewg.de/kunden/einspeiser/balkon-pv-anlagen/
https://www.uewg.de/datenschutz/
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